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EXERCICE 1 : Probabilités :
1- On tire simultanément 4 boules dans une urne contenant 7 boules blanches et 5 boules
jaunes. Soit X la variable aléatoire qui indique le nombre de boules blanches tirées parmi les 4
boules. ) '

a) Déterminer la loi de probabilité de X

b) Calculer I'espérance mathématique et I'écart-type de X .
2- Un éveénement E se réalise avec une probabilité de 0,01. On répete n fois cet événement ; les
résultats étant indépendants les uns des autres. Soit y le nombre de réalisations de E

a) Quelle est la loi suivie par Y ?

b) Combien d’épreuves doit-on faire pour que la probabilité de I'événement « E se réalise

au moins une fois » soit supérieure & 0.95 ?

EXERCICE 2 : Intégrales
Onpose /, = [sin(3x)dx et VneN' [, = [ x" sin3x)ax
1- Calculer 7,
2- En utilisant une intégration par parties calculer 7,
3- En utilisant deux intégrations par parties successives déterminer, lorsque n21, /,,, en
fonction de /,
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5- Sans calculer I'intégrale 7,

4- Veérifier que [, =

a. Montrer que la suite (/,) est monotone

b. VneN’ comparer /, a f"x"dx

c¢. Déterminer la limite de /, quand n tend vers + w

EXERCICE 3 : Nombres complexes




EXERCICE 3 : Nombres complexes
On considére les nombres comnleres z, —3( d +r£} et z, = 3[£+ \/_]
2 )

1. a) Mettre sous forme trigonométrique les trois nombres complexes z,, z, et z=—
4

b) Démontrer que, pour toutn de N, z"*" est un réel
2. a) Donner la forme algébrique de z'*"

b) En déduire les valeurs exactes de cos —?—; et sin 51;

3. On considére I'équation dans R d’inconnue t: («/_ V2 )cost + (J_ 6 +2 ):nnr =342
Résoudre cette équation dans [

EXERCICE 4 : Fonctions
:gz +x+1

Soit la fonction numérique définie sur b 1/2 42| par f(x) =

2x* +3x+1
1.a) Déterminer la fonction dérivée premitre de f et démontrer qu ‘elle ne s’annule qu’en

14383

b) Dresser le tableau de variation de f; donner la valeur exacte puis une valeur décimale
approchée d'ordre 2 de f(1+ V3) (la représentation graphique de f n’est pas demandée).

: . 1
2. Déterminer les nombres réels a, b et ¢ tels que, pour tout x de } —2—,+o<>[, on ait :

c
— +
2x+1 x+1]

fm=a+

EXERCICE 5 : Suites )
1. Soit n un entier naturel ; calculer I = fl (x+1De "dx

2. On appelle (U, ) 1a suite définie par: u, =—(n+ e + (n+2)e”"
a. Etudier la convergence de (u,)
b. Onpose S, =uy +u, +--+u,.
Calculer S,.Exprimer S, en fonction de n.
Calculer la limite de S, quand n tend vers l'infinie.

3. Lois part du Cameroun avec une somme de 675.000 FCFA. Elle doit visiter n pays
d’ Afrique. Sachant que le taux d’échange est de 15% a chaque frontiere et que tous les
frais de séjour sont pris en charge par ses amis dans chaque pays,

a. Combien lui reste-t-il au troisieme pays ?

b. Combien de pays doit elle visiter pour qu’au retour dans son pays il lui reste au
s moins 200.000 FCFA ?
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“Donndes:- ; ;
" Masse d'tin noyau’ 35U = 235 0439& ; __'_A.,' Masse d’un electron O 000551:
Masse d’un noyau Mo = =94, 905414 . 12: =931 SMev/Cz -

1 10 = 138,90611, :j'i"-‘_ e V16107

Masse d’un noyau
023 mol 9

Masse d’un neutron 21, 00865u, Nombre d’Avogadro = 6 02 I

R.CICE 5 Ondes mecamques
spose d'un ressort a spn‘es non jointi
i K On neghge la masse du ressort dans tout, 1’exerc1ce On enfﬂe cé e b
+'sur une tige ( OT, soudée & un axe vertical A’ falsant avec la verhcale :
adante uni angle 6 (9 < 900) Une des extremltt.s du’ ressort est fixde ed

1dis qu i Tautre on ‘accroclie un corp:, de masse n" couhssmt san

rnent str OT, (voir figure).’

“Le systeme estaurepos. .. -
"a) Faire l'in Aventaire des forces apphquées au n"orps C

b) Calculetia Idngiteur I, dw ressor‘cal’ qulhbre. " e R

: )Calculer l’mtensxte de Ia forceRexercéﬂ ar Ia hge OT d:if!e"ébfps.;”' ¢
'.Ondonne IR S LS i 2

m= ZOOg,'”' g= 98m/s

8 1 _ozm,_‘ k= 25N/m, e 305%” | ;
lensemble tonme autour de 1’a~<e vnrtxcal A A H v1tesse ancrulmre COnsfam

wes, de longueur au repos l et de

o lein

T t1ge etant suppmmee,
: ressort n ‘oscille pas etaune long “

Prec:snr la tra'e*to:re decrzte par le ccnrps folk

Hén foriction. de o, m, é? ]., CL [

eur. lz

e
b "Expnmer la longueur
Calculer 12 sach'mtque = 7rad/*i' i g, T B gy
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